БЛОК КОНТРОЛЯ

ЗАЧЕТНЫЙ ТЕСТ

Выбор варианта теста осуществляется по начальной букве фамилии студента (см. таблицу):

	Номер варианта
	1
	2
	3

	Начальная буква фамилии
	А-И
	К-Т
	У-Я


Требования к оформлению бланка ответов на тест:

1) распечатать бланк ответов, подчеркнуть в выражении «Экзаменационный (зачетный) тест» слово «Зачетный»;

2) каждый вопрос имеет один правильный вариант ответа;

3) ответы проставляются в бланке ответов в соответствующие номеру вопроса клетки;

4) ответы вписываются только авторучкой;

5) исправления не допускаются, в противном случае они считаются ошибкой.

Критерии оценки зачетных тестов:

30-40 правильных ответов – «зачтено»;

менее 30 правильных ответов – «не зачтено».
Вариант 2

1. Какой тип государственного устройства Платон считал идеальным как правление «лучших и благородных»?
1) аристократическое;

2) демократическое;

3) олигархическое;

4) деспотическое.

2. Не является составной частью предмета политологии:
1) политическое сознание и политическая культура;

2) политические институты;

3) социальная структура общества;

4) политический процесс.

3. Представители какого течения русской политической мысли выступали за создание в России правового государства?
1) консерватизма;

2) анархизма;

3) большевизма;

4) либерализма.

4. Методом эмпирического политологического исследования является:
1) моделирование;

2) абстрагирование;

3) наблюдение;

4) мысленный эксперимент.

5. Что такое социальные группы в политическом контексте?
1) субъекты политики;

2) стадии политики;

3) результаты политики;

4) элементы политики.

6. На какие типы подразделяются партии в зависимости от их отношения к другим элементам политической системы?
1) более идеологизированные и менее идеологизированные;

2) терпимые и нетерпимые;

3) правящие и оппозиционные;

4) социалистические и либеральные.

7. К какому типу общества применимо следующее определение: «Тип общества, в котором политическая власть осуществляет всеобъемлющий контроль над обществом в целом и личностью с помощью систематического применения насилия»?
1) либеральному;

2) демократическому;

3) тоталитарному;

4) авторитарному.

8. Что называют классической формой представительной демократии?
1) власть харизматического лидера;

2) парламентаризм;

3) президентскую власть;

4) партийную систему.

9. По мнению Аристотеля, государство существует ради:
1) процветания правителей;

2) воплощения божественного замысла творца;

3) лучшей жизни своих граждан;

4) борьбы с другими государствами.

10. Какому режиму в наибольшей степени свойственен этатизм?
1) авторитарному;

2) либеральному;

3) тоталитарному;

4) демократическому.

11. Кто из ученых считал, что все политические системы имеют два базовых набора функций: входные и выходные?
1) Г. Алмонд;

2) Р. Дарендорф;

3) Т. Парсонс;

4) Д. Истон.

12. Понятие государства в концепциях представителей религиозной политической мысли трактовалась как:
1) гражданское состояние людей;

2) диктатура определенного общественного класса;

3) часть универсального порядка, создателем и правителем которого является Бог;

4) общественный договор.

13. Какое высказывание о главе президентской республики является наиболее правильным?
1) он в значительной мере независим от парламента;

2) он в значительной мере зависим от правительства;

3) он в значительной мере независим от конституции;

4) он в значительной мере зависим от парламента.

14. Какой идеологии присуща проповедь «социального партнерства»?
1) марксизму;

2) национал-социализму;

3) социал-демократии;

4) консерватизму.

15. Основателем русского консерватизма был:
1) П.И. Пестель;

2) А.Н. Радищев;

3) М.А. Бакунин;

4) Н.М. Карамзин.

16. Для какого типа политических систем, по классификации Д. Алмонда, характерны чрезмерная степень централизации и высокая степень насилия?
1) англо-американского;

2) доинструального и частично индустриального;

3) континентально-европейского;

4) тоталитарного.

17. Какая страна является примером республики?
1) Великобритания;

2) Япония;

3) Германия;

4) Кувейт.

18. Для какой идеологии характерна претензия на монопольное обладание абсолютной истиной об идеальном устройстве общества?
1) тоталитарной;

2) консервативной;

3) либеральной;

4) социал-демократической.

19. Какие социальные группы являются наиболее радикальными сторонниками тоталитаризма?
1) интеллигенция;

2) крестьянство;

3) маргинальные группы;

4) сторонники консерватизма.

20. Какая из форм государственного устройства, по мнению Аристотеля, является «неправильной»?
1) монархия;

2) полития;

3) аристократия;

4) демократия.

21. Какое направление социально-политической мысли пытается совместить положения религии и некоторые идеи социализма?
1) марксизм;

2) национал-социализм;

3) африканский социализм;

4) христианский социализм.

22. В концепции Аристотеля государство является
1) противоестественным образованием;

2) искусственным образованием;

3) естественным образованием;

4) утилитарным образованием.

23. Для чего предназначены политические партии?
1) для учреждения власти;

2) для влияния на власть;

3) для овладения властью;

4) для отождествления с властью.

24. С точки зрения какого подхода права человека отражают основополагающие качества человеческого рода?
1) национал-социалистского;

2) марксистско-ленинского;

3) естественноисторического;

4) юридически-позитивистского.

25. В каком обществе социальная структура основана на превращении населения в однородную люмпенизированную массу, полностью зависимую от государства?
1) либеральном;

2) авторитарном;

3) демократическом;

4) тоталитарном.

26. Для какого государства характерно применение массовых репрессий?
1) либерального;

2) демократического;

3) тоталитарного;

4) буржуазно-демократического.

27. Кто из теоретиков политики считал, что пользование властью может оказаться противным божественной воле?
1) Т. Гоббс;

2) Фома Аквинский;

3) Дж. Локк;

4) Н. Макиавелли.

28. Важнейший труд Н. Макиавелли называется:
1) «Политика»;

2) «О духе законов»;

3) «Государь»;

4) «Левиафан».

29. Какую из властей Дж. Локк считал наиболее значимой?
1) власть обычаев;

2) судебную;

3) исполнительную;

4) законодательную.

30. Признаком государства является:
1) приоритет общественной власти перед публичной;

2) совпадение публичной власти и общества;

3) отсутствие публичной власти над обществом;

4) отделение публичной власти от общества.

31. Что является одной из причин образования политических партий?

1) политическая апатия общества;

2) политическое объединение общества;

3) политическая символика общества;

4) политическое размежевание общества.

32. На какие типы подразделяются партии в зависимости от идеологической ориентации?
1) терпимые и нетерпимые;

2) реформистские и революционные;

3) легальные и нелегальные;

4) кадровые и массовые.

33. В чем выражается политическая социализация граждан?
1) в развитии экономической самостоятельности граждан;

2) в приобщении их к политической жизни;

3) в приобщении граждан к труду;

4) в пропаганде здорового образа жизни.

34. Какое идейное течение явилось выразителем интересов пролетариата?
1) национал-социализм;

2) либерализм;

3) анархизм;

4) марксизм.

35. Какой режим существовал в Чили при Пиночете?
1) тоталитарный;

2) демократический;

3) авторитарный;

4) либеральный.

36. Какой из исторических типов легитимности наиболее развит в современных западных обществах?

1) конституционный;

2) харизматический;

3) тоталитарный;

4) традиционный.
37. Политическая культура – это явление:
1) развивающееся только поступательно;

2) развивающееся динамически как прогрессивно, так и регрессивно;

3) пребывающее в статистическом состоянии;

4) находящееся в состоянии критического равновесия.

38. Процесс политической социализации людей идет исключительно через внедрение в их сознание:
1) политических ценностей;

2) политических убеждений;

3) практических политических навыков;

4) верный вариант отсутствует.

39. Идея «государства благосостояния» базировалась на:
1) обеспечении благосостояния меньшинства населения;

2) обеспечении благосостояния большинства населения;

3) обеспечении приемлемых условий жизни для всего населения;

4) верный вариант отсутствует.

40. Неограниченное расширение бюрократического аппарата характерно для:
1) традиционной экономики;

2) рыночной экономики;

3) плановой экономики;

4) смешанной экономики.
БЛАНК ОТВЕТОВ

ЭКЗАМЕНАЦИОННЫЙ (ЗАЧЕТНЫЙ) ТЕСТ

по дисциплине 









Вариант № _______

	
	

	Студент (Ф.И.О.)_____________________

____________________________________

Специальность______________________

Группа _____________________________

Инструкция для студента

1. Подчеркните в выражении «Экзаменационный (зачетный) тест» слово «Зачетный».
2. Укажите название дисциплины, номер варианта и свои данные.

3. При выборе ответов исходить из того, что каждый вопрос имеет один правильный вариант ответа.

4. Выбранный Вами вариант ответа запишите справа от номеров заданий.

Заполняется проверяющим

Дата проверки ________ ___________________ 20_______ г.

Ф.И.О. проверяющего _________________________________

_____________________________________________________

Всего ответов ________________________________________

Количество правильных ответов ________________________

Количество неправильных ответов ______________________

Оценка ______________________________________________

Подпись проверяющего ________________________________
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